

GAZETA

de Poiana Stampei

www.poianastampe.ro / e-mail poiana_stampe@yahoo.com / tel.0230 575177 / fax 0230 575177

Această Gazetă poate fi vizualizată și pe site-ul comunei Poiana Stampei: www.poianastampe.ro, unde puteți lăsa comentarii și impresii asupra unor articole.

ROMÂNIA

JUDEȚUL
SUCEAVA

PRIMĂRIA

comunei
Poiana Stampei

Nr. 153 Iunie 2014

GRATUIT

Foaie lunară de informare asupra activității Consiliului Local și Primăriei Poiana Stampei

CĂMINUL CULTURAL DORNIȘOARA

Construit în anul 2003 din inițiativa d-lui primar Elisei Todașcă această investiție s-a dovedit a fi una importantă și utilă pentru comunitatea din satul Dornișoara. La acea vreme a fost construit din fonduri minime și drept urmare, trecerea anilor și-a pus amprenta asupra acestei clădiri. De aceea am luat decizia împreună cu consiliul local al comunei Poiana Stampei pentru a aloca bani de la bugetul local și să intervenim urgent cu lucrări de reabilitare. Drept urmare clădirea a fost dotată cu încălzire centrală, s-a înlocuit tâmplăria (geamuri și uși) a fost înlocuită și o parte din instalația electrică iar pe exterior a fost aplicat termosistem și decorativă.

Personal, consider că erau necesare aceste lucrări și sunt mulțumit de calitatea acestora, Căminul Cultural din Dornișoara devenind o clădire modernă și frumoasă unde funcționează în cele mai bune condiții, școala și grădinița, o sală de evenimente cu bucătărie corespunzător amenajată, iar la etaj găsim un apartament modern cu toate utilitățile.

Odată cu hramul satului Dornișoara, Sf. Împărați Constantin și Elena a fost inaugurată și sfințită această investiție prin participarea unui sobor de preoți.

VEȘNIC POMENIREA LOR!

Ca în fiecare an Primăria și Consiliul Local al comunei Poiana Stampei își îndreaptă atenția, odată cu sărbătoarea Înălțării Domnului Nostru Iisus Hristos, asupra eroilor neamului căzuți pe câmpurile de luptă în timpul celor două războaie mondiale. Drept urmare, însoțit de un grup de oameni de bine din Poiana Stampei, ne-am deplasat la monumentul eroilor de la Gruicul Mare din satul Dornișoara unde ca în fiecare an Episcopul Vasile Someșanul împreună cu părintele Gavril și măicuțele de la Mănăstirea Piatra Fântânele și un sobor de preoți s-a oficiat o frumoasă slujbă de pomenire a eroilor. Ziua a fost memorabilă cu o mare încărcătură emoțională și o mare satisfacție datorate importanței acestei zile.

Prin grija părintelui Domițian Tataru și a domnului director Chiforescu Vasile, această zi a fost sărbătorită și la troița amplasată în curtea școlii din centrul comunei.

Și la Podul Josenilor-Dornișoara a fost efectuată o slujbă de pomenire a eroilor, evenimentul fiind organizat prin implicarea directă a părintelui Constantin Jbanca care ne-a informat că a fost sprijinit în această inițiativă de Primăria Josenii Bârgăului prin Ocolul Silvic Josenii Bârgăului, mulțumindu-le pe această cale domnului primar Ciotmonda Tudorel și domnului ing. șef Ocol, Dănilă Vlad pentru că s-au implicat financiar și material în organizarea acestui eveniment de amploare pentru comuna noastră.

Primar, Ing.VILUȚ MEZDREA



† Iunie – Cireșar

1 D – Sf. Iustin Martirul și Filosoful; Sf. Mc. Hariton, Firm și Valerian. Duminică a 7-a după Paști (a Sf. Părinți de la Sinodul I Ecumenic).

2 L †) – Sf. Mare Mc. Ioan cel Nou de la Suceava, Sf. Ier. Nichifor Mărturisitorul, Patriarhul Constantinopolului.

4 M †) – Sf. Mc. Zotic, Atal, Camasie și Filip de la Niculițel.

8 D †) – Pogorârea Sfântului Duh. (Cincizecimea sau Rusalii) Duminică a 8-a după Paști. Toate ale praznicului.

9 L †) – Sfânta Treime; Sf. Ier. Chiril, Arhiepiscopul Alexandriei; Sf. Mc. Tecla și Enata.

15 D – Sf. Proroc Amos; Sf. Mc. Isihie; Fericiții Ieronim și Augustin. (Lăsatul secului pentru Postul Sfinților Apostoli Petru și Pavel) Duminică întâi după Rusalii (a Tuturor Sfinților).

22 D †) – Sf. Ier. Grigorie Dascălul, Mitropolitul Țării Românești. (Sf. Sfințit Mc. Eusebiu, Episcopul Samosatelor (Dezlegare la pește) Duminică a 2-a după Rusalii (a Sfinților Români).

24 M †) – Nașterea Sf. Proroc Ioan Botezătorul (Sânzienele sau Drăgaica); † Aducerea moaștelor Sf. Mare Mc. Ioan cel Nou de la Suceava; † Sf. Ier. Niceta de Remesiana (Dezlegare la Pește).

29 D †) – Sf. Ap. Petru și Pavel. Duminică a 3-a după Rusalii (Despre grijile vieții).

30 L †) – Soborul Sf. 12 Apostoli; †) – Sf. Ier. Ghelasie de la Râmeț.

Preot paroh, DOMIȚIAN TATARU

REZULTATUL ALEGERILOR EUROPARLAMENTARE LA POIANA STAMPEI

În data de 25 mai 2014, au avut loc alegerile pentru desemnarea membrilor din România în Parlamentul European, cetățenii din comuna Poiana Stampei, dând o importanță deosebită acestora, fapt dovedit prin prezența mare la vot. Astfel, din numărul total al alegătorilor înscrși în listele electorale, la secția de votare nr. 423- Poiana Stampei, respectiv 1592, s-au prezentat la urne 775 de alegători, voturile obținute fiind următoarele: PSD-UNPR-PC: 380, PDL 132, PNL 65, ANA- 37, PMP 30, FORȚA CIVICĂ 20, PP-DD 19, DIACONU MIRCEA 10, PRM 7, PER 5, FILIP C-TINTITIAN 5, CAPSALI PERICLE IULIAN 4, PDS 3, PNR 3, DĂEANU VALENTIN- EUGEN 3, PAS 2, PNȚCRD 2, PUREA PAUL 2, UDMR 1, PARTIDUL VERDE 1, UNGUREANU GEORGIANA-CORINA 1, COSTEA PETER 1.

La secția de votare nr. 424- Dornișoara, din 264 de alegători înscrși în listele electorale, 173 și-au exprimat dreptul de vot, rezultatele fiind: PSD-UNPR-PC: 98 voturi, PDL 23, PNL 22, PMP 7, PRM 4, ANA- 2, PER 2, PAS 2, PP-DD 2, UDMR 1, PDS 1, PNR 1, PNȚCD 1, UNGUREANU GEORGIANA-CORINA 1, DIACONU MIRCEA 1.

Presedinta sectiei de votare, ALINA IVAN

LOCURI DE TRISTĂ AMINTIRE

Poiana Castaurilor se află pe harta muntelui Răchita, unde se poate ajunge foarte ușor cu piciorul din satul Grădinița, comuna Poiana Stampei, pe drumul forestier cu același nume, care de la capăt la cca 5 km de urcat pe cărare în pădure este o poiana frumoasă dar cu o istorie foarte urâtă din timpul primului război mondial, când sub ocupația maghiară a fost locul de spânzurătoare al românilor care erau prinși că dezertează din Transilvania ocupată de Ungaria spre România, pentru că nu mai puteau suporta suferințele unui neam străin, limba, portul și obiceiul acestora.

Și astăzi, după aproape 100 de ani, se mai văd rămășițele de putregai din lemnul spânzurătorilor și mormintele din groapa comună unde au fost aruncați românii noștri din Ardeal, care au murit în mari suferințe și chinuri.

Din păcate încă nu este ridicat un monument în memoria lor și nici cel puțin o sfântă cruce, așa cum este la Gruitul Mare din Tihu Dornișoara și în alte multe locuri.

Rămâne ca o mare datorie și obligație, mai ales pentru generația tânără să organizeze pelerinaje și pe acest munte, pentru a cunoaște locurile de tristă amintire a oamenilor care au trăit sub ocupație străină.

Viceprimar. ELISEI

RUBRICA DE SĂNĂTATE **Dureri adesea ignorate, dar care ascund afecțiuni grave** Când ne doare ceva sau simțim un junghi puternic, o durere la nivelul tâmpelor, de cele mai multe ori alegem să bem un ceai de mușețel, în loc să mergem la medic. Dureri în partea inferioară a spatelui, mai mult decât o durere toracică, dureri abdominale severe, durerile de gambe, senzație de frunicături și amorțeală la nivelul mâinilor și picioarelor, dureri inexplicabile, durerea testiculară, dureri de cap fulgeratoare, durerea pelvină din timpul actului sexual, durerile articulare persistente sau osteoartritele, durerile musculare toate sunt un semnal de alarmă. Adesea, aceste tipuri de dureri prevestesc o afecțiune gravă care ne pot pune viața în pericol și indicat ar fi să mergem la medicul de familie pentru investigații suplimentare și tratament de specialitate, imediat ce ni se alterează starea de sănătate, în loc să așteptăm să ne treacă de la sine.

Asistentă medicală comunitară principală, DOINA ȚICȘA

POLIȚIA POIANA STAMPEI VĂ INFORMEAZĂ

La data de 01.06.2014 ora 17.50 pe Drumul Național 17 km. 119+500 Poiana Stampei a avut loc un accident grav de circulație soldat cu decesul numitului B.C. de 75 ani din municipiul Vatra Dornei, care nu a adaptat corespunzător viteza motociclului condus la condițiile din trafic (carosabil umed și curbă), intrând în coliziune frontală cu un autoturism. La data de 03.06.2014 ora 06.40 la km. 130+600 a avut loc un alt eveniment rutier grav, tot pe fondul neadaptării vitezei la condițiile traficului (curbă și ceață) a autoutilitarei condusă de D.M.F. de 37 ani din municipiul Satu Mare, care a pierdut controlul asupra direcției de mers accidentând mortal pe numita G.A. de 70 ani din comuna Poiana Stampei, aflată în curtea imobilului proprietate.

Agent șef principal de poliție COMAN OVIDIU TEODOR

PUBLICITATE – promovare agent economic local

Florăria PHOENIX - Vatra Dornei

Ornare săli pentru diverse evenimente; nunți, cumătrii, mese festive, atât în localitate cât și în afara ei.

Pune la dispoziția doritorilor diverse aranjamente florale, huse pentru scaune și fețe de masă, lumânări ornate pentru nunți și botezuri.

Toate de cea mai bună calitate și la cele mai mici prețuri.

Ai o nuntă ? Gândește-te la luna de miere, de restul ne ocupăm noi.

Pentru relații și comenzi: telefon 0742748896 – Dna. adm. Irimescu Gabriela – Poiana Stampei

S-a stins un mare Om de Cultură!!

A plecat dintre noi, spre Ceruri, **Silviu Ciuciumiș**, renumit coregraf, profesor de dans la Universitatea din Rotterdam, președinte al Fundației Culturale "Doina" și cetățean de onoare al Comunei Poiana Stampei. A venit la Poiana Stampei în anul 1993, a construit o tabără folclorică, iar în anul 2001 a sprijinit și susținut formarea ansamblului folcloric POIENIȚA, a contribuit activ la formarea unor coregrafii de dans, colaborarea menținându-se în toată perioada cât a locuit la Poiana Stampei.

A iubit zona noastră, a iubit dansul și folclorul bucovinean, tradițiile și obiceiurile noastre, activitățile desfășurate de Domnia Sa lăsându-și adânc amprenta pe viața culturală din Poiana Stampei.

Dumnezeu să-l odihnească în pace, iar noi, cei care l-am cunoscut, îi vom păstra recunoștința veșnică !

PETRICĂ CHIFORESCU, Director al Casei de Cultură,

ANUNȚURI și INFORMAȚII

✚ **CĂSĂTORII:** 17.05.2014 s-au căsătorit Marian Tudor cu Ivan Lucica;

24.05.2014 s-au căsătorit Borgovan Petrică Adrian cu Țăran Alina Florinela.

Primăria Poiana Stampei le urează "Casă de piatră !"

✚ **DECESE:** A plecat pe drumul fără întoarcere **Vasiluț Ionei**, în plină tinerețe, la vârsta de 41 ani, din cauza unei boli ucigașe pentru care încă nu a fost descoperit medicamentul și tratamentul pentru a scăpa de moarte, care face foarte multe victime în rândul oamenilor.

S-a dus în lumea de dincolo **Hrișcă Eudochia** în vârstă de 82 ani, din satul Prăleni.

A decedat **Belei Traian** în vârstă de 73 ani, asistat al Centrului Social Vatra Dornei.

În urma unui tragic accident de circulație a decedat **Georgescu Arghira** în vârstă de 70 ani. Dumnezeu să-i odihnească!